

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Kiadótulajdonos:	Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
Egész évre . . . 12 kor.	Negyedévre . . . 3 kor.	BITTERMANN SÁNDOR.	BITTERMANN NÁNDOR.	a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
Félévre 6 kor.	Egyes szám ára 20 fillér.			MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN.

Modern szédelgés.

Zombor, 1907. szept. 5.

Mióta a nagy pénzügyintézetek a kisebb szövetkezetekkel szemben rideg álláspontra helyezkedtek, utóbbiaknak sorsa igazán siralmassá vált. Ezalatt azonban kevésbé szenvednek a pénzügyönkök, kik kiseded manővereiket zavartalanul tovább folytatják.

Ha valamelyik szerényebb jövedelmű egyén rászorul kölcsönre, ritkán akad más kibuvója, mint hogy pénzügyönkhöz forduljon. A kölcsönkérő áldozat kezdetben alig sejti, minő hinarba kerül ezáltal. Rá lehet mondani, hogy megverte az Isten mind a két kezével, mert szőröstül-bőröstül a pénzügyönkök karmai közé jut.

Hogy a furfangnak minő ezer meg ezer eszközével dolgoznak a pénzügyönkök, azt rövid cikk keretében nem lehet elmondani, már azért sem, mert a raffinéria találékonyságának oly sokféle változatát alkalmazzák, hogy manipulációik egyén szerint megbirálás alá tartoznának. Igaz, hogy nem minden pénzügyönköben van eredetiség és individualizmus; a legtöbb sablon szerint dolgozik. Így is eleget jövedelmez ez az „üzlet“; de még sem annyit, mintha valami eredeti formáját alkalmazza a nyuzásnak.

Utóbbinak egyik kedvelt módja az az eljárás, hogy a pénzügyönkök mindenkinek kezes nélkül ajánl kölcsönt. Hogy az ember megkaphassa a kölcsönt, nem kell egyéb, mint 6—8 korona információ-díjat fizetni. Az információt aztán az illető pénzügyönkök gondolatolvasás útján sűti ki. Az eredmény mindig egyforma, mert az efajta pénzügyönköknek mindenkor rettenetes „pech“-ök van, sohase találkozik náluk hitelképes kölcsönkérő. A meseországban székelő szövetkezet tehát nem szá-

vazhatja meg a kért kölcsönt, amiről az ügynök sajnálattal értesíti hiszékeny ügyfelét. (Van olyan is, aki még ezt se teszi, mert sajnálja a portót). Az előre lefizetett 6—8 korona információ-díjat — gondolatolvasása fejében — természetesen megtartja az ügynök.

Hagyjuk ezuttal érintetlenül a pénzügyönköi szédelgés számtalan más változatát és nézzük, mennyit szed az ügynök, ha komolyan megszerezni kívánja a kívánt kölcsönösszeget. Az ilyenek közt is van ugyan akaráhány, aki felveszi az információs díjat olyanoktól is, kikről tudja, hogy senkise hitelezne nekik akárcsak egy koronát is. Az így fizetett információs díjak mindenkor az ügynök zsebébe vándorolnak.

A pénzügyönkö előre kér például 3 korona információ-díjat és kiköti magának, hogy a fél a megszerzett kölcsönből 5, 6, sőt 8% közvetítési díjat fizessen neki. A fél a legritkább esetben tudja meg, honnan szerzi az ügynök a pénzt. Többnyire magánuzsorás adja azt s ez esetben még külön jutalék fejében 20—30 koronát levon az összegből.

Aki tudja — s ki ne tudná — hányféle címen és mennyit von még le a pénzt kölcsönző szövetkezet vagy magánuzsorás a kézhez fizetendő kölcsönből, az könnyen megállapíthatja ezek után, hogy az uzorának mily szemérmetlen módját folytatja ez a piócahad, mely a vagyontalan emberek keservesen szerzett koronáin élésködik.

A törvényhozás is véget akar vetni ennek a csunya garázdálkodásnak, de biz még soká fog tartani, míg e szándéknak fogantója lesz. Egyelőre a rendőrségnek volna feladata, hogy szigorubban őrködjék a szipolyozó banda üzelmeire s biztos zár alá tenné a pénzügyönkök közül különösen azo-

kat, kik kizárólag az információs díjakra utaznak.

Azután meg a kölcsönkérőknek is több elővigyázatot ajánlunk. Ne menjenek lépre a kezesgető ígéretnek és sohase adjanak többet, mint legfeljebb három koronát információra. Egy koronáért minden tudakozó-iroda szívesen ad információt, három koronából jut ugy a kölcsönkérőről, mint kezeseiről is információkat beszerezhetni, a szövetkezet tehát a sajátjából nem veszélyeztet semmit; éppenséggel nem szükséges, hogy a szövetkezetek és a pénzügyönkök a megszorult kölcsönkérő csekély pénzéből hizzanak! Ha aztán megszavazzák a kölcsönt és létrejön a kiméletből „üzlet“-nek nevezhető ügylet, ugy a kölcsönadónak még elég alkalm van a nyuzásra.

Nem zárhatjuk cikkünket a figyelmeztetés nélkül: „Óvakodjunk a pénzügyönköktől!“

Tanügyi dolgok Bácsstopolyán.

Bácsstopolya nagyközség az előhaladás és fejlődés lázában vergődik. Nagyon sok a tennivalója, mert nagyon sok mulasztás történt a múltban. Augusztus hó 31-én tartott iskolaszéki gyűlésen is sok megtestesíteni való eszmét vetettek föl.

Azt már elérte Topolya, hogy más nagyvárosokkal és nagyközségekkel egy időpontban kezdje meg elemi iskolai tanításait. Mig eddig ugyanis október 1-én kezdtek Topolyán az elemi iskolai beiratkozásokat, most a tantestület ugy határozott, hogy szeptember 2-án kezdje meg. Mindazonáltal eme határozat egészen még sem valósulhatott meg, mert egyesek hanyagsága miatt az iskolában a szükséges renovációkat nem teljesítették. Az iskolaszék mindamellettt örvendett a tanítók buzgóságán. Fekete István községi bíró maga vette kezébe a renoválás ügyét és ígérte, hogy egy hét alatt végrehajtja, ugy hogy a beiratkozások e hó 9-én megkezdődhetnek.

Ugyanezen iskolaszéki gyűlésen tárgyalták az ismétlőiskolások ügyét, nemkülönben

FENNÁLL 1824. ÉV ÓTA.

Husvéth István

műfestője és kémiai tisztító intézete Zomborban.

Elfogad uri, női és gyermekruhákat
TISZTÍTÁSRA ÉS FESTÉSRE
a legolcsóbb árak mellett.

a szállási zugiskolák helyett építendő új iskolák és rendes tanítói állások szervezését is. Ha még ezekhez hozzávesszük, hogy polgári iskola létesítése is tervbe van véve, átláthatjuk, hogy Topolya a tanügy terén csakugyan lázas sietséggel iparkodik a multban történt mulasztásokat pótolni.

Még egy fontos tárgya volt az iskolaszéki gyűlésnek. A községi jegyző ugyanis sehogysem akar a tanítói fizetésrendezésbe belemenni, mert — ugymond — ő erre nézve a megyétől még utasítást nem kapott.

Az iskolaszék határozattal utasította az elnököt, írjon át a megyei közigazgatási bizottsághoz, hogy az az újabb tanügyi törvényt és a hozzávaló utasítást küldje meg hivatalosan Topolya községéhez, hogy ott a tanítói fizetések rendbehozása iránt az eljárást megindíthassák.

Ezzel az iskolaszéki gyűlés véget ért. Ha az itt fölvetett eszmék hamarjában megvalósulhatnak, Topolyára néhány év múlva szép jövő virradhat. **S. I.**

H i r e k .

Ünnepi bankett. A szilágyi szoborleleplezés s a Bács-Bodrog megyei Gazdasági Egyesület székházának felavatása után, mely ünnepeken tudvalevőleg Darányi Ignác földművelésügyi miniszter is részt vesz, a Vadászúrt kerti helyiségében tervezett ünnepi társaság vasárnap délután 1 órakor, tekintettel a megzordult időjárásra, a vármegyeháza nagytermében lesz. E célra a vármegyeháza termet ünnepi díszbe öltöztetik. A díszítő munkálatok már javában folynak.

Tanítóválasztás. A csonoplyai rk iskolaszék augusztus 31-én tartott ülésén Rómics Félhét, a kalocsai tanítóképző végzett növendékét egyhangulag tanítónak választotta.

Az új szeghegyi jegyző. Dr. Tausz Fülöp, Szeghegy községnek újonnan megválasztott jegyzője hivatalát e hó 10-én foglalja el.

Olcsóbb lett a kenyér. Sohse gondolja valaki, hogy a kenyér ára nálunk lett olcsóbb. Mi városiak napról-napra rettegünk, mert a kenyér ára immár különként 30 fillérré szökött fel. A kenyéráraknak leszállításával Obecse község népe dicsékedhetik, mert ott az összes sütőiparosok a kenyér árát 28 fillérről 20 fillérré szállították le. Ellenben nálunk, ha a városi hatóságok tovább is tétlenül fogják nézni az élelemzorsorát, el fogjuk émi azt, hogy a kenyér árát 50 fillérré fogjuk fizetni. Sürgős intézkedést kérünk, mert a nyomasztó drágaságokat elviselni már nem lehet és ha ez így tovább tart, úgy szomorú és végzetes tételnek nézünk elébe és a szegény nép egyedüli táplálékától, a kenyértől fosztatik meg.

Városv Gyula, kalocsai érsek, a Bács-Bodrog Vármegyei Tulipán Házipari Szövetségnek 100 koronát adományozott.

Uj remények. Az őszi verőfény bágyadt sugarai — akármilyen paradoxonnak látszik — új reményeket váltanak ki az agyonhajszolt, csalódásokkal telített emberi lelkekben. Az őszi ifjuság álmainak, nagy elhatározásainak legszebb, legreményteljesebb világa. Minden szívben felbuzdul az akarat: megesillan az a legnemesebb ére, amiből a nagyság, a kiválóság, a jóság és a zsenialitás kolosszusait önti a titokba bujt természet. Mennyi remény, mennyi új bizakodás minden családban. Juniusig. Azután a két hónap újra elföldeli a csalódást, a bosszúságot és szeptemberre megint és megint kinyílik az új remények virága. Megnyíl minden iskola és neveli az ifjakat a magyar nemzet hű és okos, tanult polgáraiá. Minden szeptember egy új generációt vezet be és ezért olyan nevezetes hónap ez a magyarnak.

Tagosítás. Régóta vajdó ügye Bácsalmásnak a tagosítás. Mult hó 29-én végre véglegesítették az ügy. A tagosítási szavazáson ugyanis 120 szótöbbséggel döntöttek a tagosítás mellett.

Tekeverseny. A zombori kereskedelmi alkalmazottak egylete folyó hó 8-án, vasárnap d. e. 10 órakor az egylet kerthelyiségében levő tekepályán díjtekézést rendez. 1. díj egy gravírozott cigarettatárca. 2. díj 1 üveg pezsgő. 3. díj 1 wecker óra. Érdeklődők szívesen láttatnak.

Szerb árvaház Ujvidéken.

A „Szerb Matica“ tudvalevőleg megvette a várostól a Hán teret, hogy ott egy monumentalis épületet emeljen. Az építkezést, mint értesülünk, jövő év tavaszán már meg is kezdik.

Könyvvásár. Az utcák élénk népeisége jelenti, hogy megkezdődött az iskolaév. Városszerte a vakációzástól kigömbölyödött arcu, vidéki pozsgás nebulók járkálnak a szülők oldalán, akik komoly gonddal szerzik be a sok mindentéledeakgyereküknek szükséges holmikat. A bazulról hozott tömött erszény bizony meglapul, mire a diáktól, vagy lányától bucsuzik a szülő.

Értesítés. A Szilágyi telepes községben f. é. szeptember 8-án megtartandó Szilágyi Dezső emlékszóbor leleplezési ünnepélyére a Bács-Bodrog Megyei Irodalmi Társaság és a Rákóczi-szóborbizottság meghívattván, az idő rövidségénél fogva ezen az uton értesitem erről az egyesületi és bizottsági tag urakat és kérem, hogy az ünnepélyen való megjelenésüket folyó hó 7-ig nálam, a diszében való részvételüket pedig Lánczkor Antal al-, tb. főjegyző urnál azonnal bejelenteni sziveskedjenek. Zombor, 1907. évi szeptember hó 3-án. — Vértési Károly, elnök.

Alapszabály jóváhagyás. A válás- és közoktatásügyi miniszter a bácsmezei „tanítószövetség“ alapszabályait azzal a módosítással hagyta jóvá, hogy a szövetségbe való belépés nem kötelező a vármegye összes tanítóira nézve. Értesülésünk szerint a szövetség elnöke, Göndör Ferenc obecsei tanító a szövetség választmányát legközelebb gyűlésre hívja meg, hogy megállapodjanak az őszi közgyűlés tárgysorozatában.

Elnapolt közgyűlés. A Bács-Bodrog vármegyei általános tanítóegyesület közgyűlése Ujvidék szab. kir. városában lesz megtartva. Terv szerint szeptember hó 8—9 ik napokra volt kitűzve a közgyűlés, mit az elnökség — tekintettel Szilágyi szobrán leleplezési ünnepélyére — az érdekelt tanítótestületeknek óhajára f. évi szeptember hó 22—23 napokra tett át.

Lökötés. Magyarkanizsán Hódi István szőregi lakostól két szürke kancát, Borsós István adorjáni lakostól egy pej és egy sötét-pej kancát loptak el ismeretlen lökötők.

Gondnokság. A szabadkai kir. törvényszék Weisz Juhá kossuthfalvai lakost gyengeelméjűség miatt gondnokság alá helyezte.

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.

Szivek harca.

Irta: dr. Hannig Györgyné.

(Folytatás.)

Mary elhalványodott. Iszonyu volt az ár, amellyel ősei birtokát megszerezhetette Egy élet boldogsága. De amint megtört atyjára tekintett s látta, hogy mint a halálraitelt a kegyelmet, úgy várja határozatát, így szólott:

— Kérem, adja tudtára Kálnokynak, hogy neje leszek. E szavak után kintott a szobából, egyenesen le a park végében levő sirbolthoz.

Ráborult a sirbolt előtt levő kis padra s kinosan zokogott.

— Anyám, drága anyám. Nem akarom, hogy a Radványi nevet, melyet te is viseltél, mende mondákkal beszennyezzek, nem akarom, hogy az a térfiu, kit te bálványozásig szerettél s aki atyám, koldusbotra jusson. Azért Kálnoky neje leszek, de adj erőt anyám hozzá s légy velem.

Lépteket hallott s amint feltekintett, Aladár állt előtte

— Mary kisasszony, mit jelent kétségbeesése? Zokogását már pár lépérről hallottam. Az nem az anyát sirató gyermek zokogása volt, hanem egy kétségbeesett lélek fájdalomnak kitérése.

— Aladár, a régi, a gyermekkori barátságára kérem, hallgasson meg s ne ítéljen el. Jól tudja, hogy atyám könnyelműen elpazarolta vagyonát s az uradalomban már régen várják a katasztrófa bekövetkezését, a birtok eladást. Ez idő bekövetkezett. Holnap a hitelező megjelen s ha én kezemmel nem váltom vissza a birtokot, idegen kézre kerül. Ha egyedül álló volnék a világon, bátran néznék szembe a vésszel, ami a tönkretetés után következne, de van egy öreg apám, aki pár perc előtt zokogva adta tudtomra sorsát s aki, mint halálraitelt a kegyelmet, úgy várta szavaimat. Aladár, én Kálnoky Dénes neje leszek s életem boldogsága ma befejeződött. Ne próbáljon lebeszélni, hiába volna: csak arra kérem, ha nem vet meg, tartsa meg eddig irántam érzett barátságát továbbra is. Hátha az életben szükségem lehet rá.

— Mary, az égre kérem, ez emberfölötti áldozat, amire vállalkozni akar. S mondja:

szabad az ön szíve teljesen, hogy ez áldozatot meghozni képes?

— Nem tagadom Aladár, hogy szívemben hordoztam eddig egy képet, amely még mint gyermekleányunk vésődött be szívembe. Majd próbálom kiűzni onnan. S ha nem sikerül, úgy fogom keblemben hordani, mint egy kedves halottnak képét szokás. De Isten önnel Aladár, látom oly dolgokat tárok fel ön előtt, miket nem lett volna szabad. Felugrott a padról s a kastély felé szaladt.

— Mary ne hagyjon itt. Hisz elárulta hogy szeret s tudnia kell, hogy én is szeretem. Küzdeni, dolgozni fogok, magáért, atyjáért. Ne legyen Kálnoky neje az égre kérem!

Hiába kérlelé Aladár Maryt, ő már távol volt tőle, nem hallotta szavait . . .

. . . Már egész beakonyodott. Kellemes virágillat szállt fel a parkból, hol vidám daloló leányok öntözgették a zöld pázsitot.

Bármily kinos volt is Marynak a multa való visszaemlékezés, még sem akarta megszakítani. Sokszor gondolt ő már multjára, de még nem járta így végig stációról-stációra a golgothát, mint ma, Blanka levele után.

Műszaki kamarák. A mérnökök és építészek sürgetésére a kormány törvénytervezetet készített a mérnöki és építészeti cím- és gyakorlat rendtartásáról. A törvényjavaslat, amely kamarákban akarja egyesíteni a mérnököket és építészeket, a műszaki életben minden téren le akarja szorítani gyakorlatból azokat, akik mérnöki oklevéllel nem bírnak, hanem csak felső ipariskolát végeztek s a legegyszerűbb műszaki munkák végzéséhez is okleveles mérnöknek a tervét és felügyeletét tették szükségessé.

Tetten ért gyújtogató. A boszszuszonj gonosz fegyvert adott egy szabadkai ember kezébe, de a büntényt a véletlen folytán sikerült megakadályozni. Severac Simonnak hívják a leleplezett gonosztevőt, aki Baneki András házat felakarta gyújtani. A gyújtogatói kísérletet akként követte el, hogy a nádtetőzet közé egy husz négyzete centiméter nagyságú égő taplódarabot dugott. Szándéka azonban nem sikerült, mert a ház egyik nőlakója az ajtó mögül leste, hogy a gyanúsán olájkodó ember miben sántikál. Amint az asszony észrevette a veszedelmes kísérletet, a háztulajdonoshoz szaladt és a történetet elmondotta. Baneki odasietett és kirántotta a fedél alól a taplót s a már égni kezdő tetőt vízzel leöntötte. A veszedelmes gyújtogatót letartóztatták. A vizsgálat során kiderült, hogy Severac bosszúból akarta a házat felgyújtani, mert a háztulajdonos összetérhetetlen természetű miatt körülbelül egy hó előtt felmondott neki. A tanuvallomások szerint a tettes teljesen józan állapotban volt.

Egy kis csillagászat. Vasárnap kezdődött szeptember hó, az őszelő, vagy más néven Szent Mihály hava. Szeptemberben a nappalok fokozatosan rövidülnek s míg 1-én nap hossza 13 óra 54 perc, a hó végéig 1 óra 39 perccel fog. A hold fényváltozásai: újhold 7-én, első negyed 15-én, holdtölte 21-én, utolsó negyed 29-én 24-én lép a nap a mérleg jegyébe reggel 6 óra 9 perckor s ekkor van az ősz kezdete. Az időjárás Herschel szerint a hó kezdetén változó, meleg, 7-től 15-ig szép idő, 21-ig esős időjárás, a hó végén szép, meleg napok.

Halál a liften. Mayer Emil dr. ujvidéki posta- és távirtdaigazgatósági fogalmazó hétfőn a temesvári „Trónörökös” szállóban szállott meg. Kisérletében egy fátyolos hölgy volt, aki állítólag elvált felesége Tengler

Kálmán zentai gazdag kereskedőnek s akivel már félig-meddig jegyben járt. A délelőtti folyamán megtekintették a várost és korán megebédeltek, mert délután el akartak utazni Orsovára. Ebéd után egy órakor Mayer Emil dr. a liften fel akart menni a második emeleten levő szobájába. A lift kezelője azonban nem volt a szállóban. Mayer dr. sürgősen csomagolni akart, hogy le ne kessen az orsovai vonatról. Ezért elkérte a lift kulcsát, azt mondván, hogy ő ért a lift kezeléséhez. Az első emelethez érve, a lift megállt. Mayer dr. abban a hiszében volt, hogy már fölértek a második emeletre és kilépett a liftből. Hölgykísérője benn maradt és a lift fölfelé szállt. Mayer dr. ekkor utána kapott a liftnak, hogy lehuzza. A lift Mayer dr. fejére zuhant és magával rántotta őt a mélységbe. Mayer dr. holtan zuhant alá, mert koponya-alaptörést szenvedett, mely rögtön halált okozott. — Más verzió szerint a hölgy kiszállt a liftből és midőn Mayer dr. utána lépett, a lift elindult és oly erővel vágódott fejével a liftajtó fejfájához, hogy eszméletét veszítve lezuhant a mélységbe. A nyomban megindult vizsgálat ezt eddig nem deríthette ki, mert az esetnek nem volt szemtanúja, a hölgy pedig — aki dr. Mayer kíséretében volt a liften — egymásnak ellentmondó felvilágosításokat adott és folytonosan egy angol revolvvert szorongatott, mellyel öngyilkosságot akart elkövetni. A városi rendőrkapitányság nyomban megindította a vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében. Kihallgatta a Trónörökös-szálló személyzetét és a kihallgatásokból kétségtelenné vált, hogy Mayer dr. önmaga volt szerencsétlenségének okozója. A tragikus eset Ujvidéken általános részvétet keltett.

Letartóztatott sipista. Vasárnap Szabadkán vásár volt. Ez alkalomra a kétes existenciák tömegesen özönlöttek oda abban a reményben, hogy a sok ezernyi vásári publikum között bizonyára akad majd bőven olyan szerencsétlen flótás, akit könnyű szerrel megkoppaszthatnak. Szabadkára vetődött Czigit József zombori illetőségű büntetett előéletű hamis kártyás is, hogy a jó vásárt csapott idegenek között kereszen alkalmas médiumokat. A kirándulás azonban ezuttal balsikerű volt, mert a szabadkai rendőrség neszét vette megérkezésének és egyik kisebb korezmahelyiségben, hol már néhány balekot

fosztogatni kezdett, tetten érték és letartóztatták. A megfelelő büntetés alkalmazása után Zomborba fogják toloncolni.

Vásári család. Kovacsits Száva zombori földmives hétfőn a szabadkai vásárban egy tehenet adott el Krnyajszky Szvetozárnak 220 koronáért, aki viszont megbizta Krnyajszky Lázárt a tehen eladásával. Ez el is adta a tehenet Horváth Andrásnének. Természetesen pénzt a tehen első tulajdonosa még mindig nem kapott. Mikor Horváth Andrásné a Krnyajszkyknak kifizette a tehen vételárát, ezek felszólították az első tulajdonost, irassa át a tehenet Horváth Andrásnéra. Amíg Kovacsits Száva ezzel volt elfoglalva, addig a két közvetítő Krnyajszki megszökött a pénzzel. A csalást Kovacsits feljelentette a rendőrségnél.

Ajánlkozás. 5 évi működéssel bíró okleveles tanítónő gyermekek házi tanítására ajánlkozik. Bővebbet Kalap-utca 27. sz. alatt.

TANÜGY.

Női kereskedelmi tanfolyam.

Ez az egyéves tanfolyam, mely a múlt iskolai évben oly szép sikerrel zárult, az idén is megnyílik. Beiratkozni lehet e hó 15-ig mindennap délelőttjén a helybeli felső kereskedelmi iskolában a tanfolyam igazgatójánál, Novákovits Izidornál. Jelentkezéseket, illetve előjegyzéseket elfogadnak a tanfolyam tanárai is. A felvétel alapja vagy a polgári illetve felső leányiskola 4. osztályának sikeres elvégzését igazoló bizonyítvány, vagy a magyar nyelvből, földrajzból és számtanból teendő felvételi vizsga.

Beiratási díj 10 korona, tandíj egész évre 120 korona, mely félévi vagy 12 koronás havi részletekben fizetendő.

A tanfolyam, mely a modern leánynevelés terén gyakorlati és a háztartásban is értékesíthető ismeretek terjesztésére van hivatva, előreláthatólag ez évben is kellő pártolásra fog találni.

Visszagondolt a napra, midőn Kálnoky neje lett. Látja magát halványan, menyasszony koszoruban az oltár előtt, amint gépiesen mondja el az egész életre szóló eskü szavát. Soha nem hozott talán nagyobb áldozatot senki a gyermeki szeretet oltárára, mint mielőtt a 18 éves ifjú leány a 40 éves s az élet gyönyöreibe befáradt férfiúnak neje lett. Esküvőjük után nászutra mentek a naptényes Olaszhon ege alá. Ott kissé enyhült bánata. A természeti csodákban bővelkedő ország, a festészet, szobrászat hazája, sok tekintetben kielégítették finom lelkét, de midőn utazásuk után beköltözött a fővárosban levő Kálnoky palotába, ismét érezte keresztjének teljes súlyát. Hiába bámulta őt mindenki, hiába irigykedtek fogatára, drága öltözékeire, ez őt hidegen hagyta. A fény, pompa nem volt képes előltni ellenszenvét férje iránt. Aztán szívében is őrzött egy képet, amelyről így nyilatkozott egykor egy ifjunak.

— Ha nem sikerül kitörölni, megörzöm, mint egy drága halottnak képét szokás . . .

Vidám csak akkor volt, ha pár napra felkereste atyját birtokán, mert már most a

Radványi birtok az ő nevében volt. Férje még azt a nagylelkűséget is elkövette vele szemben, hogy mint atyjától kapott hozományt iratta nevére . . .

A kastélyban minden a régi maradt. A tiszták, a cselédek. Csak az öreg ispán ment nyugdíjba s a városba költözött s Aladár keresett máshol alkalmazást. De hisz ennek így is kellett történni. Marynak s Aladárnak nem volt szabad többé találkozni, tudva egymásról, hogy nem közönyösek egymás iránt. Egy évi házaseletük után aztán betelt csordultig megpróbáltatásának pohara. Az, akiért feláldozta boldogságát, itt hagyta örökre, atyja is elköltözött a Radványiak ősi sirboltjába.

Fájdalma leirhatatlan volt. Azt hitte, nem bírja elviselni. Míg maga előtt látta azt a férfit, akiért gyermeki szíve vállalkozott a nagy áldozatra, addig csak erősnek érezte magát. De most elsötétült előtte minden és sehol sem látott egy fényugárt.

Férje teljesíté kérését, hogy a gyászévet birtokán töltsse. Hisz ugy sem vehetne részt a nagyvárosi életben. Ő maga azonban sokat volt távol, egyrészt üzleti dolgok, másrészt

elvezetei miatt, melyről ő házassága után sem mondott le.

Neki Mary megtetszett, midőn meglátta, forró vágya támadt birhatására s szívesen áldozott érte egy esomó pénzt. De szabadságát nem áldozá fel.

Teljesen bealkonyodott. A kastély körül levő cselédlakokban egyenkint gyultak ki a lámpák. Mary is bezárta ablakát. Gondolatai ime keresztutjának végére értek. Az a 10 hó, mi atyja halála óta eltelt, egy lassu sorvadás. Majdnem folyton egyedül van az emlékeivel. Legfeljebb hetenkint, két hetenkint pár órát vagy napot megoszt az őt felkereső férjjel. A komorna lépett be.

— A vacsorát talán szobájába óhajtja urnóm?

— Igen Emmy, kérem mentül előbb. Ma korán térek nyugalomra.

Míg felhozták vacsoráját, zongorához ült. Atyja halála óta ma nyitá fel először, de ma oly jól esett lelkének bánatát beleönteni a néma hurokba. Vacsora után ágya elé térdelt, s hosszan imádkozott. Imádság után megkönnyebbülve tért ágyába s az álom a mindent felejtető jóbarát lezárta szempilláit.

(Vége köv.)

A felső leányiskola, melynek felállítását a helybeli Szabad Lyceum tervezte, kellő támogatás híján és a jelentkezők csekély száma miatt nem fog megnyitni. — *A Szabad Lyceum elnöksége.*

Kereskedő inasiskolai beiratás. A zombori kereskedő inasiskolában a beiratások folyó évi szeptember hó 12., 13. és 14. napjain lesznek a központi elemi fiiskola épületében, mindenkor d. u. 6—7 óráig. Az évi tandíj 12 korona, mely két részletben is fizethető: a beíráskor, s a II. félév elején. A tanítás szeptember 16-án, hétfőn kezdődik. — Fölkértem a t. kereskedő urak, hogy inasait a jelzett időben okvetlenül beírassák, mert a vall. és közokt. miniszternek f. évi július hóban kiadott 2085. sz. rendelete szerint a rendes időben be nem írt tanköteles kereskedő inasokat a városi hatóság fogja összeírni.

Iskolai értesítés. A zombori állami segélyezett községi iparos tanonciskolában a beiratások szeptember hó 6., 7., 9., 10., 11., 12., 13. és 14-én fognak eszközöltetni a központi r. kath. elemi fiiskola rajzterem helyiségében. A rendes tanítások szeptember hó 15-én veszik kezdetüket. Azon körülmény, hogy vajjon a tanonc próbaidőre van-e elhelyezve, vagy nincs, sem a mestert, sem a tanoncot nem menti fel a törvény 61—66 §-aiban foglalt követelmények teljesítése alól. Tartozik a mester próbaidő alatt álló tanoncot is pontosan beírni és az iskolába járni. A tanonc mindaddig, míg tanonc-ideje tart, köteles az iskolát látogatni. Felhívhatjuk a t. mester urak, hogy tanoncaikat a fent megjelölt határidő alatt mulhatlanul beírassák, mert elenkező esetben az ipartörvény megfelelő §-a értelmében pénzbírsággal sújtjuk. Hogy a mester urak kívánalmait az iskolalátogatás idejének megállapításánál az igazgatóság lehetőleg figyelembe vehesse, kívánatos, ha a tanonccok mestereikkel egyetemben jönnek a beiratáshoz. A tanulók utólag egyik osztályból a másikba nem iratkozhatnak át. A tanonccok egész évre 6 korona tandíjat fizetnek, melynek fele a beiratáskor, másik fele pedig 1908. évi február hó 1-én fizetendő az igazgatónál. Az igazgatóság.

Gazdáink Pécselt.

Mint tudósítónk jelenti, a folyó hét elején gyülekeztek össze tanácskozásra a tejjgazdák s vele szinte egyidejűleg nyílt meg a nyolcadik országos gazdakongresszus mintegy ezer gazda jelenlétében.

A városi szinkörben Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter is megjelent Mezössy Béla államtitkár társaságában. Az elnöki emelvényen rajtuk kívül ott voltak még az O. M. G. E. elnökei gr. Desseffy Aurél, őgróf Pallavicini Ede, Zsilinszky Róbert és Bujánovics Sándor, nemkülönben a dunántúli gazdasági egyesületek elnökei, Zsolnay Miklós kiállítási elnök, Erreth János főispán és az O. M. G. E. tisztviselői.

Pallavicini Ede őgróf, a rendezőbizottság elnöke üdvözölte a nagygyűlés védőjét Darányi földmivelésügyi minisztert s Desseffy Aurél grófot ajánlotta elnöknek. A nagygyűlés az indítványt lelkesedéssel elfogadta.

Az elnöki megnyitó beszéd után, melyet többször zajos eljenzés szakított meg, Darányi földmivelésügyi miniszter mondott nagyszabású beszédet a földmivelésügy feladatairól.

A tejjgazdák tanácskozásának második napján Hertelendy Ferenc elnöke alatt az első szakasport ülésezett. Ez ülésen Günther Ferenc a Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület igazgatója tartott előadást a tejjgazdaságok és tejszövetkezetek szervezéséről és egyéb a tejjgazdasággal összefüggő intézmények központosításáról, azok központi felügyeletéről és azok ellenőrzéséről. Előadásában részletesen ismerteti a Bács-Bodrog vármegyei tejszövetkezetek intézményét és a magyarvári szarvasmarhatenyésztő egyesület és a hozzátartozó fiókák működését és a szövetkezetek ezen alakulásainak előnyeit. A tejszövetkezeteket két országos központba kell tömöríteni az előadó véleménye szerint. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek azt az álláspontját, hogy a szövetkezetek és tejjgazdaságok számára országos központ létesíthetők, nem fogadja el, mert egyetlen központ sem tudta eddig lehetővé tenni a szövetkezetek pontos ellenőrzését. A szövetkezetek és tejjgazdaságok mikénti szervezésére, valamint azok tömörítésére vonatkozólag a következő határozati javaslatot terjeszti elő:

1. A falusi tejszövetkezetek és egyéb a tej közös értékesítése céljából létesített hasonló tejjgazdasági intézmények hazai tejjgazdaságunk, a szövetkezés, valamint az egyes tejtermelők érdekének szolgálata és megvédése céljából az országban egyöntetűen szervezett vezetés, felügyelet és ellenőrzés alá veendő.

2. Ezen vezetés, felügyelet és ellenőrzés az érdekelt gazdatársadalom és a földmivelésügyi kormány kölcsönös és egyetértő működésére bízandó.

3. Eneffogva a már fennálló tejszövetkezeti szövetségek mintájára, még pedig akár kapcsolatban valamely gazdasági egyesülettel, akár anélkül, de minden esetben önálló szervezettel, vidékenként ily szövetségek létesítendők.

4. A földmivelésügyi kormány befolyásának biztosítása, másrészt az ügyvitel lebonyolításának megkönnyítése céljából ezen szövetségek mellé nevezett kormány egy-egy kiküldött közegét osztja be és alája rendeli a szövetség területén működő állami vajmestereket.

5. A tejjgazdaságot szolgáló bármily irányú és természetű gazdatársadalmi vagy állami támogatásban csak ily szövetségek tagjai részesíthetők.

Előadását tetszéssel fogadták s javaslatai felett hosszú és terjedelmes vita indult meg. A vita eredményének összegezése után az elnök szavazásra bocsátotta a javaslatot, a benyújtott indítványokkal, pótlásokkal együtt. A szakasport egyhangulag elfogadta a javaslatot Szilassy Zoltán és Meskó Pál kiegészítéssel.

Szerkesztői üzenet.

Dr. Hannig Györgyné urnő
Bács. Legutóbbi számunk már tanuságot tett róla, hogy a tárcát megkaptuk, melyért e helyen ezennel köszönetünket nyilvánítjuk. Ha egyik-másik megjelenése késik, annak ezer oka-foka van: szerkesztés technikai és szerkesztés politikai, sőt személyi is. Ne tessék miatta zugolódni. Csak egyet kérünk: további szives közleményei is legyenek csak gyalogjárók s nem szárnyas lovon száguldók. Az utóbbiakból annyi van, hogy a rég meglevőknek is alig tudjuk sorát ejteni. Szives üdvözlöt.

Vármegyei közgyűlés.

Több sürgős ügy elintézése végett Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága folyó évi szeptember hó 13-án (pénteken) és a szükséghez képest a következő napokon a vármegyeház nagytermében mindenkor d. e. 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Belügyminiszteri intézvény az anyakönyvi kivonati díjak kezelése tárgyában alkotott megyei szabályrendelet tárgyában.

2. Belügyminiszter ur intézvénye a szabadkai és szegedi menhely bizottságba hat évre 2—2 tagnak beválasztása iránt.

3. Temes vármegye határozata Joanovits Sándor alispán részére bizalom szavazása tárgyában.

4. Háromszék vármegye közönségének átirata Gábor Áron emlékének emelendő szobor költségeihez adandó hozzájárulás tárgyában.

5. Nyitra vármegye közönségének átirata magyar nemzeti közművelődési sorsjegykölcsön törvényhozási engedélyezése tárgyában.

6. Temes vármegye közönségének átirata a katonai előfogatok kiállításának és pótdíjaknak törvényhozási rendezése tárgyában.

7. Békés vármegye közönségének átirata a községi jegyzői nyugdíj tekintetében a vármegyék közötti viszonyosság kimondása tárgyában.

8. Győr vármegye közönségének átirata a kivándorlási törvény 1903. évi IV. t. c. módosítása tárgyában.

9. Ugyanannak átirata április 11-ike helyett március 15-ének nemzeti ünnepként leendő törvénybe iktatása tárgyában.

10. Nagyvárad város közönségének átirata a löversenyfogadások eltöltése, osztályverseny-játék eltöltése s a lözsdai játékok korlátozása tárgyában.

11. Jász-nagykunszolg vármegye közönségének átirata a gazdasági érdekképviselet országos szervezése tárgyában.

12. Torontál vármegye közönségének átirata Boreza, Bányos és Rudolfsznád községek árvízkarosultjai részére adandó segély iránt.

13. Arad város közönségének átirata március 15. és október 6-ának országos iskolai nemzeti ünnepé nyilvánítása tárgyában.

14. Zemplén vármegye közönségének átirata a büntetőtörvény hatályának a tényleges szolgálatban álló katonákra es honvédekre való kiterjesztése tárgyában.

15. Ung vármegye közönségének átirata Ungváron felállítandó Bercesényi szobor költségeihez adandó hozzájárulás tárgyában.

16. Zemplén vármegye közönségének átirata a halálbüntetés eltörlése tárgyában.

17. Krassó-Szörény vármegyének átirata a házközösségi osztályügyekre iratoknak a járásbírószágok őrzésére való bizása tárgyában.

18. Torontál vármegye közönségének átirata egy újabb kataszteri felbecslés elrendelése tárgyában.

19. Budapest székesfőváros közönségének átirata Árpád fejedelem emlékére emelendő szobor költségeihez adandó hozzájárulás iránt.

20. Bihar vármegye közönségének átirata a korezmák és italmérsi helyiségeknek vasár-és ünnepnapon zárva tartása tárgyában.

21. Győr szab. kir. város közönségének átirata az 1848/49-es honvédek nyugdíjának rendezése tárgyában.

22. Csongrád vármegye közönségének átirata a görög keleti vallást követő magyarajku honfitársaink részére magyar nemzeti egyháznak szervezése tárgyában.

23. Szabolcs vármegye közönségének átirata Árpád fejedelem emléksobrának országos költségen való felállítására és a szobormű leleplezésének országos ünnepély keretében való megtartása tárgyában.

24. Győr vármegye közönségének átirata a vármegyei pénztárak és számvéviségek visszaállítása tárgyában.

25. A zombori Rákóczi szoborbizottságnak kérelme Zomborban felállítandó szobor költségeihez adandó hozzájárulás iránt.

26. Pusztaszeri Országos Árpád-emléknap előkészítő bizottságának meghívója és kérelme a költségekhez való hozzájárulás iránt. Ennek kapcsán alispáni jelentés.

ülés.

vegett Bács-
gi bizottsága
(pénteken) és
ő napokon a
ndenkor d. e.
tart a követ-

ny az anya-
se tárgyában
tárgyában.

vénye a sza-
zottságba hat
íránt.

ata Joanovits
om szavazása

nségének át-
elendő szobor
ás tárgyában.

ének átirata
i sorsjegyköl-
se tárgyában.

ének átirata
ának és pót-
se tárgyában.

ének átirata
etében a vár-
mondása tár-

nek átirata a
V. t. c. módo-

11-ike helyett
pként leendő

ének átirata
osztálysors-
k korlátozása

megye közön-
dekképvislet

nségének át-
olfsnád köz-
adandó segély

árirata már-
zagos iskolai
tárgyában.

nségének át-
ak a tényleges
s honvédekre

ének átirata
i szobor költ-
tárgyában.

nségének át-
tárgyában.

nek átirata a
oknak a járás-
tárgyában.

nségének át-
becslés elren-

közönségének
ére emelendő
ájárlás iránt.

ének átirata
geknek vásár-
tárgyában.

közönségének
nyugdíjának

nségének át-
vető magyar-
gyar nemzeti

nségének át-
zobrának or-
ása és a szo-
ünnepély ke-
pan.

ének átirata
ámvevőségek

rbizottságnak
szobor költ-
ránt.

l-émlékünnep
ívója és ké-
járulás iránt.

nségének át-
vető magyar-
gyar nemzeti

nségének át-
zobrának or-
ása és a szo-
ünnepély ke-
pan.

ének átirata
ámvevőségek

rbizottságnak
szobor költ-
ránt.

l-émlékünnep
ívója és ké-
járulás iránt.

nségének át-
vető magyar-
gyar nemzeti

27. A Bács Bodrog megyei irodalmi tár-
sásának kérvénye a kulturpalotának Zom-
borban leendő felállítása tárgyában.

28. A Muhi-emlékoszlop végrehajtó bizott-
ságának kéro levele az emlékoszlop költsé-
geihez adandó hozzájárulás iránt.

29. A Trencsén vármegyei állami tanító-
testület elnökségének kéro levele a Tren-
csénben épített Tanítók háza és Internátus-
nak segélyezése tárgyában.

30. D. M. K. E. kérelme a már korábban
megszavazott tagsági alapítványnak egy ösz-
szegben való folyósítása iránt.

31. Pihenő-Enesei hibás, gyenge gyerme-
kek részére fenálló nevelőintézet kérelme
anyagi támogatás iránt.

32. Fejér vármegye átirata a mezőgazda-
sági éves cselédek szolgálati kezdő időpontja
tárgyában alkotandó szabályrendelet életbe-
léptetése iránt.

33. Esztergom megye átirata egy országos
gyermekvédelmi alap létesítése és az 1898.
XXI. t. c. 8. §-nak megváltoztatása iránt a
képviseletéhez intézett felirat támogatása
iránt.

34. Királyhida község templomépítő bizott-
ságának kérelme anyagi támogatása iránt.

35. Gróf Batthyány Lajosné kérvénye az
országos magyar háziipar egyesület alapító
tagjai sorába való belépés iránt.

36. A Magyarország vármegyei és városai
(Országos Monografia) szerkesztőségének kér-
vénye a megyei monografia költségeihez való
hozzájárulás iránt.

37. Alispáni előterjesztés II. Rákóczi Fe-
renc hamvainak hazaszállítása alkalmából
rendezett ünnepélyen felmerült és még nem
fedezett költségek engedélyezése iránt.

38. Alispáni előterjesztés a martonosi munk-
kaszák építésére engedélyezett államsegély
felhasználása tárgyában.

39. Alispáni előterjesztés a zombor—öbe-
cei h. é. vasutvonalán levő állomásokhoz
vezető utaknak, valamint a sajkáslaki vasuti
állomáshoz vezető törvényhatósági utat, a
bács—zsablya—titeli törvényhatósági uttal
összekötő községi utzakasznak a törvényha-
tósági uthalozatba leendő felvétele tárgyában.

40. Alispáni előterjesztés a beruházási hitel
terhére kiegészítő törvényhatósági közutak
szükséges munkálatok és szállítások biztosí-
tása céljából kötött vállalati szerződések
jövahagyása tárgyában.

41. Alispáni előterjesztés a vármegye rész-
ére beszerzett gőzhengerek, lakó- és ön-
töző kocsi szállítására vonatkozó szerződés
jövahagyása tárgyában.

42. Alispáni előterjesztés a titeli főszolga-
bírói hivatali épületen, továbbá a főszolga-
bírói és szolgabírói laképületeken szükséges
javítási munkálatok engedélyezése iránt.

43. a) Alispáni előterjesztés a szablyai
főszolgabírói hivatali épületen szükséges ta-
tarozási munkák engedélyezése iránt.

43. b) Alispáni előterjesztés a Szilágyi te-
lepes községben leleplezett „Szilágyi” szobor
leleplezési költségei tárgyában.

44. Alispáni jelentés az állásukról eltávo-
zott községi alkalmazottak hátralékos nyug-
díjárulékaiknak leírása tárgyában.

45. A vármegyei árvaszék előterjesztése
Dulanszky Mihály ügyében felmerült 9 kor-
60 fillérnek a vármegyei árvatári tartalékalap-
ból való fedezése iránt.

46. Ugyanakk előterjesztése Schere Péter
ügyében felmerült 81 korona 18 fillérnek a
vármegyei árvatári tartalékalapból való fede-
zése iránt.

47. Ugyanakk előterjesztése Trifunovits
Mladen ügyében felmerült 5 korona 30 fillér-
nek a vármegyei tartalékalapból való fede-
zése iránt.

48. Ugyanakk Landancsok Ferencné ügyé-
ben felmerült 44 korona 92 fillérnek a vár-
megyei tartalékalapból való fedezése iránt.

49. Ugyanakk előterjesztése Simonovits
Luka elleni ügyben felmerült 25 korona 21
fillérnek a vármegyei tartalékalapból való fe-
dezése iránt.

50. Ugyanakk előterjesztése Ritt Mártonné
elleni ügyben felmerült 109 korona 56 fillér-
nek a vármegyei tartalékalapból való fede-
zése iránt.

51. Ugyanakk előterjesztése Abramovits
Albertné ügyében felmerült 113 korona a
vármegyei tartalékalapból való fedezése iránt.

52. Csongrád vármegye közönségének át-
írata a Martonos és Horgos községek közötti
határvonalnak helyreállítása és állandó határ-
jelekkel való ellátása tárgyában.

53. Bácsfeketehegy község kérvénye az
óverbász—topolyai és topolya—óbocei tör-
vényhatósági közutak áthelyezése illetve ki-
építése iránt.

54. Cserevka község kérvénye a zombor—
óbocei törvényhatósági közut mentén kivágott
fák értékesítéséből befolyt összegnek a község
részére leendő átengedése iránt.

55. Pacsér község kérvénye a község bel-
területén átvonuló törvényhatósági közut men-
tén kivágott fák értékesítéséből befolyt össze-
gnek átengedése iránt.

56. Az újverbázi „Hungária” kendergyár
résztvénytársaság kérelme a gyártelephez ve-
zető iparvágány céljaira szükséges törvény-
hatósági utterület igénybevételének engedé-
lyezése iránt.

57. Szokola Gyula és társa csantavéri lako-
soknak mint a csantavéri vasuti állomástól
Csantavér községbe vezetendő h. é. vasut
engedélyeseinek kérvénye a nevezett h. é.
vasut céljaira törvényhatósági hozzájárulás
megszavazása iránt.

58. Szécsényi János vármegyei vállalkozó
kérvénye a vármegye részére teljesített homok-
szállítás után még kijáró szállítási különbözeti
összegnek, úgy a felülvizsgálatnál levont kere-
seti összegnek kiutalványozása iránt.

59. A vármegyei gyámpénztár 1906. évi
számadása.

60. Gfrerer, Schoch és Grossmann cég
kérvénye a szabadka—palánkai vasutra meg-
szavazott összeg 1/3-dának folyósítása iránt.

61. Reiter Jakab felebbezése Bácskeresztur
községnek esendőrs felállítás tárgyában
hozott határozata ellen.

61. Rauski Dana felebbezése Mohol köz-
ségnek rendbírságoló határozata ellen.

63. Vrabcenyák József és társai felebbe-
zése Bácsujfalu községnek a juhok legelődjia
tárgyában hozott határozata ellen.

64. Hunyady János felebbezése Felsőszent-
iván községnek nevezett lakbórhátraléka tár-
gyában hozott határozata ellen.

65. Pluseht Mátyás és társai felebbezése
Dunacséb községnek a rendőrségi fizetés fel-
emelés tárgyában hozott határozata ellen.

66. Deszpod György és társai felebbezése
Béreg községnek a községi rendőrség fizetés-
felemelése tárgyában hozott határozata ellen.

67. Tittl István és társai felebbezése Borócz
községnek a községi rendőrség fizetésfeleme-
lése tárgyában hozott határozata ellen.

68. Magyar János és társai felebbezése
Bezdán községnek a rendőri fizetés felemelés
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

69. Szabó Albert és társai felebbezése
Nemesmilitics községnek a rendőri ruházat ki-
szolgáltatásának megtagadása tárgyában hozott
határozata ellen.

70. Letenai Ferenc és társai felebbezése
Wekerlefalva községnek a rendőri fizetés fel-
emelés tárgyában hozott határozata ellen.

71. Deák Benjamin és társai felebbezése
Csátalja községnek a rendőri fizetés felemelés
tárgyában hozott határozata ellen.

72. Czrnyánszky Mihály és társai felebbe-
zése Csurog községnek a rendőrségi fizetés
felemelés tárgyában hozott határozata ellen.

73. Kiss András és társai felebbezése
Péterréve községnek a rendőrségi fizetés fel-
emelése tárgyában hozott határozata ellen.

74. Varga József és társai felebbezése
Magyarkanizsa községnek a kisegítő szolgálk
alkalmazását megtagadó határozata ellen.

75. Androll Ferenc és társai felebbezése
Csávoly községnek a rendőri fizetés felemelés
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

76. Stefanovics József és társai felebbezése
Bácskertes községnek a „putri” féle kut ki-
nyitása megtagadása tárgyában hozott hatá-
rozata ellen.

77. Schmidt Henrik és társai felebbezése
Torzsa községnek a lovas rendőrök gyalogo-
sítása tárgyában hozott határozata ellen.

78. Kovács Sándor és társai felebbezése
Mélykut községnek a községi alkalmazottak
fizetés felemeléseinek megtagadása tárgyában
hozott határozata ellen.

79. Knezevich József és társai felebbezése
Dunagárdony községnek egy községi zárka
építésének megtagadása tárgyában hozott
határozata ellen.

80. Deutsch Simon és társai felebbezése
Kossuthfalva községnek a korcsmák és pálinka-
mérészeknek vásár- és ünnepnapokon való
zárvatartása tárgyában hozott határozata ellen.

81. Nagy Imre és társai felebbezése Szilágyi
telepes községnek a községi közmunka meg-
váltás tárgyában hozott határozata ellen.

82. Türr Jenő és társai felebbezése Bez-
dán községnek a községi alkalmazottak pót-
léka és nyugdíjáruléka tárgyában hozott hatá-
rozata ellen.

83. Kosztits Milán és társai felebbezése
Nádajla községnek a községi alkalmazottak
fizetése tárgyában hozott határozata ellen.

84. Gozon István és társai felebbezése
Zenta városnak a titkos választói jog tör-
vénybe iktatásának kérelmezése tárgyában
hozott határozata ellen.

85. Ackermann József felebbezése Bácsstó-
város községnek az adópénztárnoki fizetés-
emelés megtagadása tárgyában hozott hatá-
rozata ellen.

86. Benyács Simon felebbezése Szépliget
községnek az irthoki és végrehajtói fizetések
emelésének megtagadása tárgyában hozott
határozata ellen.

87. Dr. Vojnovits Vladán felebbezése Óbecse
községnek a folyó évi június hó 14-én tartott
ülésében hozott határozatai ellen.

88. Dr. Saly Mátyás felebbezése Kiskér
községnek az orvos trachoma kezelési díjai
tárgyában hozott határozata ellen.

89. Feldmann Ármin és társai felebbezése
Petróc községnek a községi alkalmazottak
drágasági pótléka tárgyában hozott határo-
zata ellen.

90. Csili József felebbezése Bátmonostor
községnek a hirdetési díjak megállapítása és
hovaforítása tárgyában hozott határozata
ellen.

91. Horváth Ödön és társai felebbezése
Nagybaracska községnek a segédszemélyzeti
tagok fizetése tárgyában hozott határozata
ellen.

92. Faggyas Péter felebbezése Martonos
községnek a nevezett által kért kártalanítás
tárgyában hozott határozata ellen.

93. Hiel József felebbezése Regöce köz-
ségnek egy új munkacso beállításának meg-
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

94. Kiss József felebbezése Csurog köz-
ségnek a kertészi fizetés emelésének meg-
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

95. Dr. Glucksthal Adolf felebbezése Zenta
városnak a járványkórház és fertőtlenítő in-
tézet létesítésének mellőzése tárgyában hozott
határozata ellen.

96. Gaszmann József és társai felebbezése
Bácsszentiván községnek a községi segéd-
személyzet fizetésének felemelése tárgyában
hozott határozata ellen.

97. Kollonits Jenő felebbezése Ada köz-
ségnek a helyettes irthok javadalmazása tár-
gyában hozott határozata ellen.

98. Putterer Vendel felebbezése Csátalja
községnek a szabályozási területek megvál-
tási árának megállapítása tárgyában hozott
határozata ellen.

99. Dr. Varró János és társai felebbezése
Óbecse községnek a községi orvosok javad-
alma tárgyában hozott határozata ellen.

100. Rupa Ambrus felebbezése Bácsstóváros
községnek az irthoki és végrehajtói fizetések
emelésének megtagadása tárgyában hozott
határozata ellen.

101. Gojits Lázár és társai felebbezése
Dernye községnek a f. évi május hó 10-én
tartott közgyűlésében hozott határozatai ellen.

102. Gácsér Béla felebbezése Ada község-
nek a nevezett által kért fizetési előleg tár-
gyában hozott határozata ellen.

103. Jauch Ferenc felebbezése Óbecse
községnek az iskolai felszerelések hiánya tár-
gyában hozott határozata ellen.

104. Odry István felebbezése Vaskut községnek a segédjegyzői fizetés tárgyában hozott határozata ellen.
105. Kékity József felebbezése Csurog községnek a jegyzői lak építése tárgyában hozott határozata ellen.
106. Letity György felebbezése Magyar-kanizsa községnek a g. k. kántori fizetés emelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
107. Gyakovits Vikentije felebbezése Bogyán községnek a g. kel. iskolaépület tulajdonjoga tárgyában hozott határozata ellen.
108. Szlavikovits Mihály és társai felebbezése a Bátmonostor községben megejtett községi jegyzőválasztás ellen.
109. Wittner Erzsébet felebbezése Bácsbokod községnek a szülésznői fizetésemelés megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
110. Szvetnik Lajos felebbezése Mélykut községnek a kántorlaknál kért pótmunkák teljesítésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
111. Szkala Lajos felebbezése Dunagálos községnek a segédjegyzői fizetés emelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
112. Bartusz György felebbezése Óbecse községnek a g. kel. kárnagy fizetése tárgyában hozott határozata ellen.
113. Zakó István és Kikircs János felebbezése Zenta város képviselőtestületének a tiszai rakpart kiszélesítése tárgyában hozott határozata ellen.
114. Krevénka József és társai felebbezése Szentfűlöp községének a szabadka—gombos—palánkai h. é. vasút által elfoglalt területek tulajdonosainak kárpótlása tárgyában hozott határozata ellen.
115. Szivátskij Milyojné felebbezése Bácsföldvár községnek dülő ut áthelyezése tárgyában hozott határozata ellen.
116. Topolya és Bajsa községek határozatai a körallatorvosi fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában, ugy azok ellen az érdekelt által beadott felebbezés.
117. Gordos István felebbezése Magyar-kanizsa községnek a kórházi ápoló fizetésfelemelése tárgyában hozott határozata ellen.
118. Kleer Ádám felebbezése Palánka községnek a községi baba fizetésének emelése tárgyában hozott elutasító határozata ellen.
119. Legyenácz Pál felebbezése Tündéres községi kisbíró berének emelése tárgyában hozott elutasító határozata ellen.
120. Heim Sándor és társai bácsföldvári lakosoknak felebbezése Bácsföldvár községnek hasonlartgyu határozata ellen.
121. Hartmann Frigyes és társai torzsai lakosok felebbezése Torzsa községnek hasonlartgyu határozata ellen.
122. Matibaries Miklós és társai begecsi lakosok felebbezése Begecs községnek hasonlartgyu határozata ellen.
123. Karagich Jakab felebbezése Gara községnek a végrehajtói fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
124. Ifj. Ullrich Alajos felebbezése Torzsa községnek hasonlartgyu határozata ellen.
125. Gaisin Tamás felebbezése Begecs községnek a segédjegyzői fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
126. Babich Lajos felebbezése Gara községnek hasonlartgyu határozata ellen.
127. Wildmann Gyula felebbezése Gara községnek az imoki fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
128. Tóbi József felebbezése Katymár községnek a volt községi végrehajtó kegydíja tárgyában hozott határozata ellen.
129. Greiner Gyula felebbezése Madaras községnek a gazdasági ismétlő iskola tanítójának tanítási díja tárgyában hozott határozata ellen.
130. Burger János felebbezése Küllöd községnek a községi előjárók fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
131. Kosik Ida felebbezése Ujszivác községnek a községi óvónői fizetésfelemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
132. Koch János felebbezése Gádor községnek a községi írások lakbéré tárgyában hozott elutasító határozata ellen.
133. Nádajla község képviselőtestületének véghatározata a Sokics Danján nevében vezetett iskola alap követelés leírása tárgyában.
134. Zsabya község képviselőtestületének véghatározata Rajesetics Péter határolási alap tartozásának leírása tárgyában.
135. Zsabya község határozata a réti földek perlésének beszüntetése és tulajdonjogának átengedése tárgyában.
136. Jánoshalma község határozata Szakál György alapítványi követelésének perlése tárgyában.
137. Ófutam község határozata a vásártér és vásártartási jog megvétele tárgyában.
138. Nádajla község határozata Cslovits Pál képzési és nevelési alap tartozásának leírása tárgyában.
139. Bácsujfalu község határozata a községi szolgák (kisbírók) élethossziglani választásának megtagadása tárgyában.
140. Temerin község határozata a községi szolgák (kisbírók) élethossziglani választásának megtagadása tárgyában.
141. Ófutam község határozata a községi szolgák (kisbírók) élethossziglani választásának megtagadása tárgyában.
142. Óker község határozata a községi szolgák (kisbírók) élethossziglani választásának megtagadása tárgyában.
143. Kula község határozata a mértékhiitelesítői fizetés és fajandóság tárgyában.
144. Szeghegy község képviselőtestületének határozata az anyakönyvi kivonatok és értesítők kiállításából befolyandó díjak hova fordítása tárgyában.
145. Szond község képviselőtestületének határozata az anyakönyvi kivonatok és értesítők kiállításából befolyandó díjak hova fordítása tárgyában.
146. Dunaeséb község képviselőtestületének határozata az anyakönyvi kivonatok és értesítők kiállításából befolyandó díjak hova fordítása tárgyában.
147. Szépliget község képviselőtestületének határozata az anyakönyvi kivonatok és értesítők kiállításából befolyandó díjak hova fordítása tárgyában.
148. Újverbász község képviselőtestületének határozata az anyakönyvi kivonatok és értesítők kiállításából befolyandó díjak hova fordítása tárgyában.
149. Magyar-kanizsa község határozata a honvéd altiszti segélyalap létesítéséhez adandó hozzájárulás tárgyában.
150. Zenta r. t. város képviselőtestületének határozatai: Szél Antal és társai, Szili János és Magyarosi Lajos, Török Vince és társai, Magó Lukács és társai, Balog István, Bálint Ferenc és társai utóállítási költség hátralékának törlése tárgyában.
151. Csurog határozata a legelődíjak megállapítása tárgyában.
152. Szilágyi telep község határozata szürü-bér megállapítása tárgyában.
153. Doroszló határozata Türr György vadászati jogbérletének kártalanítása tárgyában.
154. Káty község határozata a vadászati jog bérbeadása tárgyában.
155. Vajszka község hasonlartgyu határozata.
156. Bácsujfalu község hasonlartgyu határozata.
157. Csantavér határozata a kéményseprői díjak megváltása tárgyában.
158. Palánka határozata az iparostanoncok kiállításának támogatása tárgyában.
159. Kossuthfalva határozata népiskolai ifjúsági könyvtár beszerzése tárgyában.
160. Sajkásszentiván határozata Becker Andrásné segélyezése tárgyában.
161. Ugyanannak határozata Tomin Jánosné segélyezése tárgyában.
162. Szilágyi határozata az önkéntes tűzoltóság felszerelése tárgyában.
163. Órszállás határozata Nikolics József segélyezésének megtagadása tárgyában.
164. Torzsa határozata tanonciskola felállítás tárgyában.
165. Bajsa határozata egy népiskolai könyvtár beszerzése tárgyában.
166. Dávod határozata a kisbírók fizetésfelemelése tárgyában.
167. Mozsor határozata a kataszteri helyszínelési költségek fedezése tárgyában.
168. Paripás határozata a rendőrségi ruházat biztosítása tárgyában.
169. Apatin határozata kiegészítő végrehajtó alkalmazása tárgyában.
170. Péterréve határozata a községi udvaros béremelése tárgyában.
171. Nemesmilitics határozata egy rendőri állás beszüntetése tárgyában.
172. Paripás határozata az önkéntes tűzoltó-egylet segélyezése tárgyában.
173. Ópalánka határozata Sztevkov Péterrel kötött bérlet tárgyában.
174. Sajkásgyörgye határozata a községi alkalmazottak fizetésfelemelése tárgyában.
175. Dunabökény határozata a kéményseperetési díjmegváltás tárgyában.
176. Ópalánka határozata a rendőri költségek fedezése tárgyában.
177. Zenta határozata két óvodai karácsonyfa átalány felemelése tárgyában.
178. Mohol határozata a gyepmester fizetésfelemelése tárgyában.
179. Magyar-kanizsa határozata az adorjáni temetőcsész javadalmazása tárgyában.
180. Bácsbokod határozata a rendőrfelügyelői utiátlány megvonása tárgyában.
181. Torzsa határozata a rendőri fizetésfelemelés tárgyában.
182. Újpalánka határozata a kéményseperetési díjak megváltása tárgyában.
183. Bácsujfalu határozata a törvényhatósági utak mentén szükséges szederfák ültetéseinek biztosítása tárgyában.
184. Dunagálos határozata a községi földek hasznosítása tárgyában.
185. Ósövé határozata a jegyző természetbeni járandóságának váltása tárgyában.
186. Nemesmilitics határozata Kaich József tartozásának törlése tárgyában.
187. Órszállás határozata ingatlan vásárlás tárgyában.
188. Zenta határozata a Horti-féle kárösszegek elengedése tárgyában.
189. Kerény határozata a járási írógép költségei tárgyában.
190. Úrszentiván határozata az orvos lakáspénze tárgyában.
191. Bezdán határozata a Szigeti legelő bérlő kártalanítása tárgyában.
192. Küllöd határozata a jegyző jutalmazása tárgyában.
193. Óbecse határozata a Freund-féle szegényház alapító levele tárgyában.
194. Sajkásgyörgye határozata a képzési és nevelési alap követelések rendezése tárgyában.
195. Órszállás határozata egyes legelő területek megvétele tárgyában.
196. Sajkásgyörgye határozata árvatári tartozások kifizetése tárgyában.
197. Kerény határozata a templomi zenészek díjai tárgyában.
198. Katymár határozata a segédjegyző lakbéré tárgyában.
199. Sajkásgyörgye határozata legelő kihatása és istálló építése tárgyában.
200. Monostorszeg határozata az 1007. évi pótköltségvetés tárgyában.
201. Kerény határozata a pótdók után késedelmi kamat szedése tárgyában.
202. Magyar-kanizsa határozata Törteli János bérlete tárgyában.
203. Bácskertes határozata az orvos látogatási díjai tárgyában.
204. Regőcze határozata ingatlan csere tárgyában.
205. Herczegszántó határozata a tűzifecskendők árának fedezése tárgyában.
206. Magyar-kanizsa határozata községi ingatlan eladása tárgyában.
207. Felsőkabol határozata tanulók segélyezése tárgyában.
208. Zenta határozata a városi földek felmérése tárgyában.
209. Nagybaracska határozata a megtakarított szolgai fizetések felosztása tárgyában.
210. Paripás határozata a tanítók lakbéré tárgyában.

211. Bácsgyulafalva határozata a kántori javadalom megállapítása tárgyában.
 212. Bácsgyulafalva határozata a községi helynév megváltoztatása tárgyában.
 213. Káty határozata egy új őrnöki állás szervezése tárgyában.
 214. Ada határozata a rendőri fizetések emelése és 4 lovas állás megszüntetése tárgyában.
 215. Palánka határozata községi ingatlan eladása tárgyában.
 216. Zenta határozata az alkalmazottak eleméleti minősítésének megállapítása tárgyában.
 217. Dunabökény határozata Lang János résztörleési engedélye tárgyában.
 218. Begecs határozata az új fizetési szabályrendelet tárgyában.
 219. Martonos határozata ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.
 220. Cservenka határozata a szervezési és fizetési szabályrendelet átdolgozása tárgyában.
 221. Dunagálos határozata házhelyek eladása tárgyában.
 222. Bácsborsód határozata a községi bíró személyi pótléka tárgyában.
 223. Kucora határozata új községház építése tárgyában.
 224. Rém határozata az utcák és terek szabályozás tárgyában.
 225. Csurog határozata az iskolaalap segélyezése tárgyában.
 226. Bácsalmás határozata új iskola építése tárgyában.
 227. Tündéres határozata Jakovits Mihály ösztöndíja tárgyában.
 228. Zenta határozata Keeskés József nyugdíja tárgyában.
 229. Kiszács határozata az 1907. évi pótköltségvetés tárgyában.
 230. Felsőszentiván határozata új községház építése tárgyában.
 231. Martonos, Topolya, Csantavér és Bácsfeketehegy határozata ifjúsági iskolai könyvtár létesítése tárgyában.
 232. Ujszívác, Kishegyes, Nemesmilitics, Zsablya, Militics és Ujpalánka határozata egyes alkalmazottak fizetésének felemelése tárgyában.
 233. Özv. Csiesakin Mladenné kérvénye kegydíj iránt.
 234. Ósóvé község kérvénye a megyebizottsági tagválasztó kerületek újabb beosztása iránt.
 235. Csantavér község határozata a Csantavér községbe vezetendő h. é. vasut építési céljaira megszavazott segélyösszeg tárgyában.
 236. Kerény község határozata a zombor-óbecsei h. é. vasut céljaira megszavazott segélyösszegnek kölcsön útján való fedezése tárgyában.
 237. Pacsér község határozata a szabadka—gombos—palánkai h. é. vasut segélyezése tárgyában.
 238. Nagybaraeska község határozata a baja—bezdán—zombor—apatini h. é. vasut segélyezése tárgyában.
 239. Béreg község határozata a baja—bezdán—zombor—apatini h. é. vasut céljaira megszavazott hozzájárulási összegnek mikénti fedezése tárgyában.
 240. Zenta város határozatai a bátkai és mákosi utakból elfoglalt területek visszaszerzése tárgyában.
 241. Küllöd község határozata a községi közmunka megváltása tárgyában.
 242. Boldogasszonyfalva község határozata a községi közmunka megváltása tárgyában.
 243. Szilbács község határozata a községi közmunka megváltása tárgyában.
 244. Martonos község határozata községi közvilágító közutak helyreállítása, illetve kitézése körül felmerült eljárás költségei mikénti fedezése tárgyában.
 245. Kucora község határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
 246. Bácskertes község határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
 247. Dunagárdony község határozata gyakorlat kiközéítése tárgyában.
 248. Dunacséb község határozata a községi közvilágító közutak törzskönyvezése tárgyában.
 249. Szépliget község határozata Németh Miklós segélyezése tárgyában.

250. Szond község határozata Friedmann Antal segélyezése tárgyában.
 251. Doroszló község határozata tüzkárosult Tippold György és Kunczinger Katalin segélyezése tárgyában.
 252. Sajkáslak község határozata Petakov Árkádia segélyezése tárgyában.
 253. Dunagárdony község határozata Szrencevits Krisztina segélyezése tárgyában.
 254. Palona község határozata Kummer Márton segélyezése tárgyában.
 255. Titel község határozata a rudolfsgnádi vizkárosultak segélyezése tárgyában.
 256. Kossuthfalva község határozata az ev. ref. templomtorony órájának kijavítására adandó segély tárgyában.
 257. Titel község határozata ifj. Schvalm Jakab és társai segélyezése tárgyában.
 258. Bácskeresztur község határozata Nick Ernő segélyezése tárgyában.
 259. Szilágyi község határozata a zombori Magyar-Védőegyesületbe való belépése tárgyában.
 260. Magyarkanizsa község határozata a Kassán emelendő II. Rákóczi Ferenc szobor költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
 261. Ugyanannak határozata a Késmárkon emelendő gróf Thököly Imre szobor költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
 262. Ugyanannak határozata a Törökbecsén emelendő gróf Leiningen szobor költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
 263. Ugyanannak határozata a Mikes Kelemen levelei című irodalmi munkáinak beszerzése tárgyában.
 264. Tataháza község határozata Jókai Mór regényeinek beszerzése tárgyában.
 265. Kula község határozata az érsek fogadtatási költségei tárgyában.
 266. Tündéres község határozata Antony Jakab őrnök-végrehajtó lakbérére tárgyában.
 267. Mohol község határozata Nagy Czirók Károly segédjegyző fizetésének felemelése tárgyában.
 268. Ujpalánka község határozata Horváth Sándor Aladár segédjegyző fizetésének felemelése tárgyában.
 269. Szépliget község határozata Égi Lajos aljegyző lakbérátalánya tárgyában.
 270. Pacsér község határozata a községi szolgák (kiszács) fizetésének felemelése tárgyában.
 271. Mohol község határozata a községi szolgák bérének felemelése tárgyában.
 272. Ujverbász község határozata a községi tehénpásztor fizetésének megállapítása tárgyában.
 273. Nemesmilitics község határozata a sertéspásztor (kanász) bérének felemelése tárgyában.
 274. Bezdán község határozata a kiszács fizetésének felemelése tárgyában.
 275. Ugyanannak határozata a segéd- és kezelőszemélyzet fizetésének felemelése tárgyában.
 276. Pincéd község határozata az előfogatosok bérének felemelése tárgyában.
 277. Zenta város határozata a mákosi hajóvonató ut mentén lévő fű bérlőjének bérelengedése tárgyában.
 278. Bulkeszi község határozata a kiszács bérelengedése tárgyában.
 279. Overbász község határozata Jakob Lajos községi őrnök lakbérének felemelése tárgyában.
 280. Ugyanannak határozata Krautwurst János községi végrehajtó kegydíja tárgyában.
 281. Ugyanannak határozata Salapáthy Kálmán segédjegyző lakbérére tárgyában.
 282. Ada község határozata a tűzőrök fizetésének felemelése tárgyában.
 283. Titel község határozata a nyilvánosítást teljesítő hivatali közegek tiszteletdíja tárgyában.
 284. Péterréve község határozata kiegészítő munkaerő alkalmazása tárgyában.
 285. Mozsor község határozata a községi előfogatosok bérének felemelése tárgyában.
 286. Szeghegy község határozata Weinrich Dániel költőzködési költsége tárgyában.
 287. Pincéd község határozata a kiszács drágasági pótléka tárgyában.

288. Wekerlefalva község határozata a jegyzői lakbér megállapítása tárgyában.
 289. Vaskút község határozata a marhalévelkezelésből származó jövedelem hováfordítása tárgyában.
 290. Sajkásgyörgye község határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában.
 291. Liliomos község határozata a községház udvarának bekerítése tárgyában.
 292. Káty község határozata artézi kut furatása tárgyában.
 293. Bácsgyulafalva község határozata a községi tűzfecskendők állandó jókarban tartása tárgyában.
 294. Kiskér község határozata a vízlecsapolási járulékok ki által leendő fizetése tárgyában.
 295. Kula község határozata a kulai önkéntes tűzoltó-testület számlaszámlázási költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
 296. Mozsor község határozata a birtokváltozási munkálatok elvégzése körül felmerült kiadások tárgyában.
 297. Ujverbász község határozata egy tűzfecskendőfelszer felállítás tárgyában.
 298. Ujpalánka község határozata a tűz-és községi előfogat biztosítása tárgyában.
 299. Ugyanannak határozata az elhalt réti fak eladása tárgyában.
 300. Zenta város határozata a Lawn-Tennis társaság által bérelt földterület használati díjának elengedése tárgyában.
 301. Tündéres község határozata az iskolai költségvetési hiány mikénti fedezése tárgyában.
 302. Ugyanannak határozata a gyámügyi törzslapok és nyilvántartások beszerzése körül felmerült kiadások tárgyában.
 303. Ada község határozata a tiszai védőtöltés megerősítésére és védkepes állapotba való helyezésére fordított kiadások honnan leendő fedezése tárgyában.
 304. Ugyanannak határozata két artézi kut furatása tárgyában.
 305. Titel község határozata a már megkezdett artézi kut tovább furatása tárgyában.
 306. Magyarkanizsa község határozata a Hunyadi-utcai vízvezető csatorna beburkolása tárgyában.
 307. Kishegyes község határozata a gazdasági ismétlő iskola anyagi felszerelésének beszerzése tárgyában.
 308. Csurog község határozata a Ferenc-csatornai zsilip megnyitási költségeihez való hozzájárulás tárgyában.
 309. Cservenka község határozata az előfogatosok díjazása tárgyában.
 310. Gádor község határozata a községi szolgák fizetés felemelése tárgyában.
 311. Körtés község határozata Jung József kiszács ruha átalanja tárgyában.
 312. Kishegyes község határozata községi szolgák és lovas hadnagyok fizetés felemelése tárgyában.
 313. Bácsóváros község határozata a kiszács fizetés felemelése tárgyában.
 314. Csátalja község határozata a doboltatási díjak hova fordítása tárgyában.
 315. Szond község határozata ifjúsági könyvtár létesítése tárgyában.
 316. Zenta város határozata Varga István lakosítása tárgyában.
 317. Mohol község határozata a szerb iskola részére megvett ingatlan tárgyában.
 318. Zenta város határozata Varga Mihály tartozásának törleése tárgyában.
 319. Zenta város határozata Bajmok Antal tartozásának törleése tárgyában.
 320. Zenta város határozata Markus Katalin szállítási költsége tárgyában.
 321. Zenta város határozata Burány Borbála szállítási költsége tárgyában.
 322. Zenta város határozata Blanda Klári és Erdélyi Teréz gyógydíja tárgyában.
 323. Béreg község határozata a községi közmunka megváltása tárgyában.
 324. Bácsalmás, Kisszállás, Katymár, Tataháza, Küllöd, Gádor, Csonoplya, Bácsgyulafalva, Ujszívác, Mélykut és Kerény község határozata a szegedi siketnéma intézet anyagi támogatása tárgyában.

325. Apatin község határozata a gyámpénztárban kezelt ismeretlen árva követeléseknek a község kezelése alatt álló „Szegény alapba” való beutalványozása tárgyában.
326. Dunacséb határozata behajthatlan községi követelések leírása tárgyában.
327. Tiszakálmánfalva határozata behajthatlan községi követelések leírása tárgyában.
328. Mélykut község határozata a községi adó címén kivetett többlet kiegyenlítésére.
329. Magyarkanizsa határozata Körnöczy László helyett Nagy Szilveszternek számvizsgáló biztossá való kiküldetése tárgyában.
330. Szilágyi telep község határozata az 1901—1906. évi számadások elkészítése tárgyában.
331. Zenta határozata a községi közmunka tartozás mikénti fedezése tárgyában.
332. Begecs község határozata a gyámpénztári tartalékalapból kért segély tárgyában.
333. Szeghegy község határozata a községi közmunka tartozás mikénti fedezése tárgyában.
334. Zenta város határozata az 1906. évi hitelátruházás tárgyában.
335. Oszivác, Ujszivác, Ujpalánka, Palánka, Opalánka, Temerin; Tiszaistvánfalva, Alsókaból, Felsőkaból, Dunagárdony, Káty, Sajkasszentiván, Sajkáslak, Mozsor, Tiszakálmánfalva, Titel, Tündéres községek határozata a kórallatorvosi fizetés felemelése iránt.
336. Biber Fülöp torzsa lakos segély iránti kérelme.
337. Özv. Csincsek Benedekné nyug. hivataloslag bajai lakosnő kérvénye segélyösszeg folyósítása iránt.
338. Himmelspach József megyei utkarparó kérvénye végkielégítés iránt.
339. Özv. Rónai Simonné szül. Thaly Mária dávodilakosnőnek kegydíj iránti kérvénye.
340. Vagács Lipót és Szegedi Jenő állatorvosok oklevelének meghirdetése.
341. Niedermüller Ferenc állatorvos oklevelének meghirdetése.
342. Dr. Weisz Jakab orvosi oklevelének meghirdetése.
343. Grnya Katalin szülésznő oklevelének meghirdetése.
344. Kroszlák Katalin szülésznő oklevelének meghirdetése.
345. Özv. Pozdor Zórád Rozál szülésznő oklevelének meghirdetése.
346. Frei Turi Éva szülésznő oklevelének meghirdetése.
347. Özv. Szili Hutflusz Borbála szülésznő oklevelének meghirdetése.
348. Rehorn Lex Rozália szülésznő oklevelének meghirdetése.
349. Turja község határozata Petrovits Sebő segédjegyző szabadsága tárgyában.
350. Liliomos község határozata ifj. Berzenkovits Péter községi irnok szabadsága tárgyában.
351. Küllöd község határozata Kruczler Janos községi irnok szabadsága tárgyában.
352. Ófutam 1905., Militics 1904., Piros 1906., Matételke 1906., Militics 1903., Tiszaistvánfalva 1906., Ómoravica 1904., Kiskér 1905., Bácsujlak 1905., Opalánka 1905., Dunabökény 1903., Kiszács 1906., Vepröd 1906., Bacs 1905., Dunagálos 1906., Pincéd 1905., Szilberék 1905., Begecs 1906., Bácsóváros 1904., Begecs 1903., Ujsóvő 1906., Ósóvő 1906., Szilbács 1905., Palona 1905., Petróc 1906. évi közpénztári számadásai.
353. Vepröd 1906. évi közmunka, Palánka 1906. évi kórházalap, Dunacséb és Torzsa 1906. évi elhagyott gyermekek segélyalapjának számadása és Palánka 1906. évi értékhitelítési-alap számadása.
354. Dunacséb, Palánka, Paripás, Vepröd, Apatin, Ujszivác, Szépliget 1906. évi gyámpénztári számadása.
355. Katymár 1906., Bácsalmás 1907., Cservenka 1907., Opalánka 1907., Ujpalánka 1906., Kiskér 1907., Militics 1907., Bácsordas 1907., Vaskut 1906., Szépliget 1906., Dunacséb 1907., Palona 1907., Sztapár 1907., Orszállás 1907. évi pótköltségvetése.
356. Hódság kórházalapjának 1906., 1907. évi költségvetése.

HIRDETÉSEK.

Szalon garnitúra

eladó

Apatini-ut 8. sz. a.
Lippert ház. 3-1

Hirdetmény.

Gádor községnél üresedésben levő 730 korona évi javadalmazással egybekötött irnoki állásra, jó magaviseletű, az irodai teendőkhöz némi jártassággal bíró; esetleg a jegyzői pályára készülő egyének, alulirotnál jelentkezhetnek. Az állás azonnal elfoglalandó.

Szalay Zsimond,
közs. jegyző.

276-1

7053. sz.

1907.

Pályázati hirdetmény.

Topolya községben üresedésbe jött községi irnoki állás betöltése céljából pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi előleges részletekben 1000 korona.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy a vármegyei 6/887 kgy. számú szabályrendelet 9. §-nak megfelelőleg felszerelt, sajátkezüleg irt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 26-ig annyival is inkább nyujtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzteni.

Topolya, 1907. évi aug. 29-én.

Németh,
th. főszolgabíró.

2-1

5710. ex 1907. szám.

Pályázati hirdetmény.

Topolya községben üresedésben levő községi irnoki állás betöltése céljából pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi előleges részletekben 800 korona.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy a vármegyei 6/kgy. 1887. számú szabályrendelet 9. §-nak megfelelőleg felszerelt sajátkezüleg irt kérvényüket hozzám folyó évi szeptember hó 20-ig annyival inkább nyujtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzteni.

Topolya, 1907. augusztus 21-én.

Császár,
főszolgabíró.

2-2

Pályázat.

A palonai róm. kath. népiskolánál a kántortanítói állás nyugdíjaztatás folytán megürült, melyre szeptember hó 19-éig pályázat hirdettetik. Ezen állás jövedelme: szabadlakás: 3 szoba, konyha, pince, kamra, padlás, gazdasági épület, házikert (490 □ öl), udvar; 10 k. hold és 63 □ öl föld hasznélvezete adóteherrel (1 hold = 1600 □ öl); készpénzfizetés 681.80 korona; négy kocsis széna; stóla jövedelem. Kötelességei: a plébániai összes isteni tiszteleteknél orgonálni, énekelni, szóval mindennemű kántori teendőt végezni, ostyát sütni, betegekhez menni. Az iskolaszék által kijelölt mindennapi és ismétlő osztályokat vezetni. A magyar, illyr és német nyelv ismerete szükséges. A választásnál a próbán megjelenni. A tanítói és kántori oklevéllel ellátott szabályszerűen felszerelt kérvények a palonai róm. kath. iskolaszékre címezve nt. Fuchsz József ur esperes-plébánoshoz Hódságra küldendők. Választás szeptember hó 23-án.

FIRÁNY JÓZSEF,
iskolaszéki elnök.

1838. sz. kig. 1907.

Bérbeadási hirdetmény.

Bácskertes község tulajdonát képező, a főutcában álló nagyvendéglő épület összes mellékhelyiségeivel, valamint a község külterületén, a dunai védőtöltés mellett fekvő dreznici csárda épület 1908. évi január hó 1-től 1910. évi december hó 31-ig terjedő három évre 1907. évi szeptember hó 15-én délután 3 órakor községünk tanácstermében nyilvános szóbeli árverés útján bérbe fognak adatni.

Az árverési feltételek a község jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bácskertes, 1907. augusztus hó 26.
TÖRÖK ENDRE, JANOVITS ANDRÁS,
jegyző. 2-2 II. bíró.

Hirdetmény.

Alulirottak ezennel közhírré tesznek, hogy a zombori kereskedelmi- és iparbank részvényesei által 1907. évi július hó 4-én megtartott rendkívüli közgyűlés kimondotta ezen részvénytársaság feloszlását, illetve a felszámolást. Ennélfogva felhívjuk a zombori kereskedelmi és iparbank hitelezőit, hogy követeléseiket ezen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított 6 hó alatt érvényesítsék.

Kelt Zomborban, 1907. aug. 30.

A zombori kereskedelmi- és iparbank felszámoló bizottsága:

Dr. Pávlovits Simon, Brauner Adolf, Andráska Alajos, Bikár Lyubomir, Gruits Vladimír, Teodorovits Zlatoje, Dr. Pastrovits János.

3-2